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Conseil d’Administration du 22 mars 2013
Information sur les orientations stratégiques 
et le plan d’économies mis en œuvre
Dans un environnement économique et concurrentiel particulièrement difficile,  France Télévisions engage une nouvelle étape de sa transformation et doit définir les conditions d’un retour durable de ses comptes à l’équilibre en 2015. Cette étape passe par l’affirmation de ses priorités stratégiques et l’équité des efforts auxquels tous seront invités.  
Le Président de France Télévisions a informé le Conseil d’Administration du 22 mars de l’état d’avancement des négociations, conduites depuis la fin de l’automne avec l’Etat, sur l’avenant au contrat d’objectifs et de moyens (COM) de l’entreprise.
Bien que ces négociations restent à finaliser sur certains points, la direction a partagé avec le Conseil d’Administration la nécessité, en tout état de cause, d’engager à court terme les premières mesures fondant le retour des comptes de France Télévisions à l’équilibre.

Ces mesures relèvent de la responsabilité de la direction, alors que les perspectives en matière de ressources publiques et publicitaires se traduisent par une dégradation de plus de 10% en 2015 par rapport au COM conclu en 2011, et que son budget pour 2013 a été voté en perte de 42 M€.
Elles se traduiront dans les prochaines semaines par la renégociation ou l’arrêt de nombreux contrats, concernant les programmes ainsi que d’autres dépenses. 

La direction sera également conduite dans ce cadre à présenter, dès le Comité Central d’Entreprise d’avril, les dispositions relatives à l’emploi, incluant la perspective d’un plan de départs volontaires dont le principe avait été porté à la connaissance des instances représentatives du personnel et des collaborateurs à l’automne 2012.

Au-delà, et dans la perspective de la présentation de l’avenant au COM qui pourrait intervenir au CA du 24 avril, la direction inscrira son projet de transformation et de retour à l’équilibre dans une double démarche :

1/ des orientations stratégiques réaffirmées, en cohérence avec le document d’orientation adressé le 5 février à tous les collaborateurs de l’entreprise.
Le 21 mars, ces orientations ont été déclinées sur le plan éditorial par Bruno Patino, aux équipes des antennes nationales, s’agissant notamment de la pleine intégration de la stratégie numérique au cœur de la démarche éditoriale des programmes, du renouvellement de l’offre de création et particulièrement de fiction, ainsi que du repositionnement de France 4.  

2/ un souci d’équité dans le partage des efforts entre les différentes missions de l’entreprise, au siège comme en région, comme entre ses collaborateurs et ses partenaires extérieurs, qui tous contribuent au service rendu par France Télévisions à la collectivité. L’unité et la solidarité au sein de l’entreprise sont à ce prix et Rémy Pflimlin a rappelé qu’il y veillerait tout particulièrement.

Ces efforts qui concerneront tous les secteurs de l’entreprise s’appuieront tant sur les gains de productivité interne que sur une démarche de renégociation de l’ensemble des contrats de France Télévisions. 

Les collaborateurs de l’entreprise seront tenus régulièrement informés en particulier à l’issue du Comité Central d’Entreprise des 16 et 17 avril et du Conseil d’Administration du 24 avril, qui se prononcera également sur les comptes 2012.
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